感谢13年来学校、老师的关心与资助 毕业之际

盲童向母校捐最后一笔奖学金



"老师,这次奖学金我全捐给学校。"在日前举行的上海市盲童学校毕业典礼上,从领奖台上走下来的校三好学生倪冬晖攥着刚拿到的奖学金对搀扶着他的班主任沈莺说道。

这位在市盲童学校学习生活了13年的高四应届毕业生,在校时受到资助,离开母校之际执意将最后一笔250元奖学金全捐给校学生会。"学校每年都减免我的学费,这是我的感谢。" 青年报记者 周胜洁 实习生 倪彦晟

对母校心存感谢 毕业盲童捐250元

倪冬晖是上海市盲童学校高四学生,今年顺利毕业,离开了学习、生活了13年的母校。在老师眼中,倪冬晖为人勤恳踏实,十分遵守学校纪律,也乐意帮助他人,是最让老师省心的一名学生。

谈起母校,倪冬晖提到的最多的一个词就是"感谢"。在学校里,因为有老师让他安心。想起5月时,倪冬晖和同学都因为临近"3+3"等级考试而变得焦虑、烦躁,总是静不下心来。班主任老师沈莺了解了他们心情后,选择周末住校,亲自接送倪冬晖他们上下学。

每晚,沈莺都会到宿舍里了解学生的休息情况。"那段时间,每晚听到沈老师的声音,就是最让人安心的一件事情了。"倪冬晖说道。

除了老师生活上的关心,学校在经济上也提供了支持。

倪冬晖家境并不宽裕,学校不但 免去了他的学费、课本和作业本费, 而且在高中阶段发放每学年2000元 生活补贴(其中残疾学生同时免住宿 费)的帮扶。因而这13年间,倪冬晖 一家从未因为学费而发过愁。

此外,学校还每年定期组织义卖活动,义卖基金用于补助学校困难学生。倪冬晖从小学到高中阶段,曾多次收到爱心义卖补助。"老师跟我说是学校给的饭钱补助,也是在帮助我。"

因此,当6月29日,倪冬晖从老师处得知自己当选校三好学生,并会拿到一笔奖学金后,他便萌生了将奖学金捐给学校的念头。

"你的心意我们心领了,你们家也不富裕,就自己收着吧。"当学校团委书记周芳得知倪冬晖要将奖学金250元捐给校学生会时,她再三推辞,但倪冬晖执意坚持自己的想法,让周

芳深受感动,"他原本是学校资助的对象,现在由资助对象转变为资助他人,这样的转变说明,孩子懂得感恩了。"

周芳表示,考虑将这笔经费用于 校辩论赛开展活动。

在学校爱上语文 未来想当主持人

谈起儿子的这一举动,倪冬晖的 母亲富军妹既为儿子懂得感恩而自 豪,同时也有点不好意思,"其实我们 捐给学校的就一点点钱,但也是一份 心意。"

在富军妹眼中,儿子打小就喜欢学习,喜欢学校,虽然感受不到这个世界的光明,但他却乐于从书本中感知这个世界。性格也逐渐从腼腆内向转为了能对事物侃侃而谈。

倪冬晖自己就表示,他特别喜欢涂传法老师的语文课。记得六年级学习鲁迅的《从百草园到三味书屋》一文时,文中提到了桑葚,这让倪冬晖觉得陌生,不知道该怎么理解。涂老师说,等来年桑葚成熟的时候要带他们去"看一看"桑葚究竟长什么样。

于是,一年后的课堂上,涂老师真的带来了桑葚,让每位学生去触摸、感受。在上萧红的《祖父和我》时,涂老师也因为文中提到水稻而特地带了一穗水稻进课堂,同学们都很是兴奋。

倪冬晖对实物的认识越来越多, 也越来越喜欢凃老师的课,课上有个 人演讲环节,倪冬晖准备起来相当认 真,尽可能地多练习,练好演讲。初 中四年,倪冬晖开始变得喜欢和别人 交流,课间休息时,一起玩闹的小伙 伴也多了起来。

今年6月,倪冬晖参加了高考,如今虽然还未确定专业,大学生活还没开始,但提到未来想要从事的职业,倪冬晖心中早就有了决定:"我想成为一名主持人。"

■年轻态



近900名沪台中小学生齐聚上海科技馆,参加2017沪台青少年科技夏令营。

新华計 图

2017沪台青少年科技夏令营举行

青年报资深记者 郭颖

本报讯 沪台青少年玩转科技馆。昨天,来自11所上海学校和21所台湾学校的近900名中小学生齐聚上海科技馆,共同参加"玩转科技点燃梦想——2017沪台青少年科技夏令营"主题日活动。

本次活动由上海市台办、台盟上海市委、上海市台联、上海科技馆、上海市科协、上海科普教育发展基金会、上海市进才中学、上海市登山运动协会等单位共同筹办。

据悉,沪台学生结队运用手机 APP,通过别开生面的定向越野赛,协 同合作、共同努力、脑体结合,于宇航 天地馆知飞天,于地壳探秘馆解地 球,于动物世界馆探生物,于人与健 康馆享运动乐趣,在锻炼的同时,探 索科学知识。主办方还为沪台青少 年安排了科技秀和科普影片欣赏等 丰富多彩的活动。

采访中,青年报记者获悉,不少台湾学子还是第一次来上海,对于科技馆有着强烈的探知欲与好奇心。夏令营旨在通过交流活动和科普场馆参访,使沪台青少年感受科技的奥妙,激发他们走近科学、参与科学、探索科学的热情,培养其运用科学探究方法的能力,树立以科技推动社会进步的梦想;同时通过实战合作,增进沪台青少年的交流、合作与友谊。

上海市人民政府台湾事务办公室副主任王立新、上海市台湾同胞联谊会副会长甘平、台北市教育局主秘谢丽华、上海科技馆展示教育处副处长陈筠及台湾600多名师生出席了开营仪式。

金山启动青创讲堂助力两岸青年创业

2年吸引115个科创项目落地

青年报记者 周胜洁

本报讯 日前,在上海(金山)海峡两岸青年创业基地,一场"海纳百创•山海经"——对话两岸创业青年活动拉开帷幕,吸引了两岸创业青年围绕创新、创业、创意、文化等话题展开对话和交流。在这个创业基地里,两份年吸引了115个科创项目落地。当天启动的"鑫青年说•青创讲堂"也将成为服务两岸创业青年的一个新阵地。

活动现场,来自台湾地区的女性创业者邱苡祯十分忙碌,展台上摆满了琳琅满目的指甲贴、文身贴,这是她的创业项目,主打环保。目前她在台湾地区已有4家门店和网销平台,因为看中大陆的市场,所以来上海拓展新空间,"目前在上海的商业模式是线上线下并行,我也在和创业基地接触,了解税收等政策,希望得到相关扶持。"

据介绍,上海(金山)海峡两岸青年创业基地,是2015年10月由中共

中央、国务院台办在上海授牌成立的第一家两岸青年创业基地。基地坐落于金山工业区内,周边集聚了生命健康、信息技术、文化创意等领域的高新技术企业,包括统一、南侨、旺旺、百岳特、全丽等三十多家优质台资企业,在园区创业就业的台湾青年近500人。

截至目前,已有115个科创项目(其中台资项目20个)注册落户基地,项目覆盖信息技术、生命健康、文化创意等领域,总注册资本8.56亿元人民币。今年,基地举办的第二届创业大赛正处在项目征集阶段,目前已征集到参赛项目400多个,吸引了更多两岸青年加入其中。

活动当天,金山还启动了"鑫青年说·青创讲堂",讲堂将举办形式多样的系列活动,通过创业论坛、沙龙等形式邀请两岸创业青年分享创业心得,提升青年创业活力,"目前会结合暑期生活,可能将创业青年与大学生对话引入青创讲堂。"

浦东爱心暑托班主打安全、愉快

青年报资深记者 郭颖

本报讯 浦东新区36个小学生爱心暑托班全面开班!青年报记者近日在塘桥街道办班点举行的开班仪式上获悉,今年浦东新区的爱心暑托班将主打:安全+愉快。暑托班将主打:安全+愉快。暑托班第二一。秦质拓展课程"融冰"游戏。只见小朋友们在操场上手拉手围成一个圈,教练拿出一个圈,要求小朋友在保持手拉手的情况下,把这个圈通过每个人传递下去。这一游戏的目的是让孩子们尽快相互了解、认识,成为一个大家庭。小朋友玩得开心,同时又交到了朋友。

"塘桥街道办班点7月班有30个小朋友,8月班有35个小朋友,我们

一共配备了12个工作人员,7-8个志愿者。"该办班点承办方——上海民安防灾减灾志愿服务中心负责人王永镇告诉青年报记者,除了游戏以外,团区委还将安排各种丰富的课程"配送"到各个办班点,小朋友的午餐也是外送的配餐。

青年报记者留意到,除了建平中学南校门口的保安以外,塘桥街道办班点还有一名"随班保安"。小朋友做游戏时,消防兵出身的安全员陈彬彬顶着烈日,耐心地守护在一旁,看到有人靠近小朋友的水壶,立刻警觉地扫视过来。边上红色的急救包十分醒目,小陈还有急救证:"今年暑托班我的主要任务就是确保小朋友们的安全。"

₩系我们 qnbyw@163.com